Wahlaufgaben

Aufgabe 2018 W2a:

Ein massiver Kegel hat folgende Male:
V,_.q =500cm’
d =13,0cm

egel

Kegel

Dieser Kegel wird so bearbeitet, dass
eine regelmafBige achtseitige Pyramide

gleicher Hohe entsteht.
Ein Manteldreieck ist bereits sichtbar.

Berechnen Sie das Volumen der
entstehenden Pyramide.

Strategie 2018 W2a:
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Strategie 2018 W2a:

Struktogramm:




Losung 2018 W2a:

1. Berechnung des Kegelradius l..:

d
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he = 6,5cm

2. Berechnung der Kegelhdhe h:

VKE = % T - ere -h Formel Kegelvolumen
500-1.7.6,5-h
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500 = % .t-42,25-h  Seiten tauschen
% .1-42,25-h =500 Zusammenfassen
44,24 -h =500 |:44,24
h=11,3cm

3. Berechnung der Winkels @:
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Losung 2018 W2a:

4. Berechnung der Dreieckshihe h';
¢ _ Ankathete _ E Kosinusfunktion im hellblauen

2 Hypotenuse B e rechtwinkligen Dreieck
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Seiten tauschen
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5. Berechnung der Achteckseite a:
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Pythagoras im hellblauen
rechtwinkligen Dreieck
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6. Berechnung der Dreiecksfliche A ;
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A =15cm?

Flachenformel gelbes Dreieck




Losung 2018 W2a:

7. Berechnung der Pyramiden-Grundseite G:

G=8.A,
G=8-15
G=120cm?

8. Berechnung des Pyramidenvolumens prri
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V. ==-G-h
Pyr 3

1
Vour 25-120-11,3

V,,, =452cm’




